
Proč absolvovat potápěčský kurz v Česku? 

S rozvojem turistiky do exotických destinací stále přibývá těch, kteří si nechávají svoji prvotní potápěčskou 

zkušenost právě na dobu vytoužené dovolené u teplého a průzračného korálového moře. Je to zcela 

pochopitelné a určitě i dobré, neboť většinou na první zkušenosti závisí rozhodnutí, zda pokračovat ve 

výcviku, nebo ne. První ponor v takovém prostředí bývá obvykle velmi silným zážitkem. A právě tohoto faktu 

si jsou provozovatelé potápěčských center velmi dobře vědomi a euforie z objevení nového světa pod 

hladinou využívají k nabídce dalšího potápěčského výcviku. Potud vše v pořádku. První ale nastane, když se 

dozvíte, že nabídka kompletního základního výcviku Open Water Diver vám na dovolené zabere minimálně 4 

dny, přičemž byste měli poctivě prostudovat cca 250 stran textu učebního manuálu, podrobit se čtyřem 

průběžným a jednomu závěrečnému testu z teorie potápění, absolvovat pět lekcí bazénových dovedností a 

čtyři ponory ve volné vodě se závěrečným hodnocením. Pokud pomineme fakt, že tato porce sama o sobě je 

natolik obsáhlá a témata důležitá, že ji lze jen ztěží  v takovém časovém limitu patřičně zvládnout, pak úplně 

opomíjíme možnost, že se vám něco nepodaří napoprvé, některá látka vám nebude dostatečně srozumitelná, 

že se někdy taky nemusíte cítit dobře nebo toho budete mít prostě dost. Pro takové situace už však při běžné 

délce dovolených není místo. A co teď?  Ve snaze zakončit výcvik a inkasovat plnou cenu za program,  

přivírají instruktoři často oči nad úrovní dovedností a znalostí svých rychloabsolventů. To je ovšem nejen 

v rozporu se standardy všech seriózních potápěčských organizací, ale zejména v rozporu s vnímáním 

bezpečnosti při potápění takového studenta v budoucnosti. Pokud si neosvojíte správné potápěčské návyky 

a dovednosti již při základním výcviku, protože na to není prostě čas, nelze očekávat, že se vám to někdy 

v budoucnu podaří. Zejména těm, kteří se hodlají potápět jednou za rok v rámci letní dovolené. Zcela 

zbytečně pak v sobě pěstujete pocit nejistoty, obav a  nízké sebedůvěry. Delší pauza po základním „výcviku“ 

a mezi jednotlivými ponory může dokonce způsobit psychický blok, který vás od dalšího potápění odradí. 

Takových potápěčů – nepotápěčů je dost.  

Řešení je jednoduché. Jste li rozhodnuti se potápění věnovat, absolvujte základní potápěčský kurz doma 

v Česku!!! 

• V období od podzimu do jara je obvykle dostatek času na dokonalé zvládnutí teoretických znalostí i 

praktických bazénových dovedností. 

• Protože nejste limitováni termínem odjezdu z dovolené, můžete v klidu opakovat s instruktorem to, 

co opakovat potřebujete. Individuální přístup ke studentovi je v podmínkách plného provozu 

přímořského potápěčského centra prakticky nemožný. 

• Správným zvládnutím požadovaných dovedností získáváte jistotu a víru ve vlastní schopnosti. 

Každou takovou dovednost a získanou schopnost potřebujete dostatečně vstřebat, než přikročíte 

k další. Toho nelze dosáhnout za 4 dny!!! 

• Klidným a postupným tréninkem eliminujete možnost získání špatných a nedostatečných návyků, 

které ve svém důsledku mohou vést k přeceňování sebe sama nebo podceňování situace, což je 

nejčastější příčina vzniku potápěčských nehod. 

• Dodržováním pravidel a postupným ověřováním  svých potápěčských dovedností  pěstujete vlastní 

pocit bezpečí, komfortu potápění a zodpovědnosti nejen k sobě, ale i ke svému okolí. 

• Vyzkoušejte si potápění v krásném, teplém,  korálovém moři na dovolené.  

• Základní výcvik absolvujte doma. Alespoň celou teoretickou přípravu a bazénové lekce. V jejich 

průběhu bude čas zvládnout vše podle vašich možností a schopností. Dokonce si budete moci 

dovolit v průběhu výcviku onemocnět. Závěrečný výcvik ve volné vodě už můžete zakončit nejen 

v Česku na místních lokalitách, ale třeba u vytouženého moře. Budete totiž připraveni. Připraveni se 

potápět. A o tom vaše dovolená přece bude. 

 

Vzhůru dolů!!!! 


